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Justh Gyula.
A negyvennyolczas törvények egyik legsar­

kalatosabb tételének, a magyar sajtószabadságnak 
korlátozását czélozza a kormány azon javaslata, 
mely ellen sorompóba állott az egész ellenzék 
? elhatározta, hogy minden alkotmányos eszközt 
felhasznál arra, hogy a Bánffy-kormány eme 
törekvését megakadályozza. Mikor a kormány 
látta, hogy a hosszúra nyúlt 
vita késlelteti egyéb, még az 
idén meghozandó törvények 
megalkotását, közbevetette a 
ezukorádéról szóló törvény 
meghosszabbítására vonat­
kozó javaslatot. Két hete el­
múlt. hogy ennek tárgyalása 
napirenden van, az ellenzék 
híven kitart és cgyrc-másra 
iratkoznak fel szólásra az 
ellen -A szónokai, hogy Kán Ily 
tervét meghiúsítsák.
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sth Gyula orsz. kép­
nek nagy érdeme van 

hogy az ellenzéki pár­
ti ivén kitartanak és a 

mynak lehetetlenné 
Ív javaslatok törvény­
emelését, melyek a 

nemzetnek elevenét

e SPS

annak testén gyógyíthatatlan -"bet ejte-

Gyula és társai kifáradhatlanok ebben 
"lemben s a nagy többség némán ha 11 - 

i beszédeket, melyek mindegyikében meg­
ozik a honfiul aggodalom a nemzet jövője 
d" egyszersmind éles szavakkal ítélik

el a felszólalók a kormány erőszakos eljárását, 
mely a nemzet jogait sérti.

Szolgálatot vélünk olvasóinknak tenni azzal, 
hogy bemutatjuk Justh Gyulát, a függetlenségi 
eszmék ez önzetlen és fáradhatlan harczosát, ki 
a parlamentben Makó mezővárost képviseli. Justh 
Gyula 1850-ben született Turóczmegye Neczpál 

nevű községében. Tanulmá­
nyait elvégezve, megyei hiva­
talt vállalt Békésben. 1870- 
bcn vált meg főszolgabírói 
állásától s atyjának tornai 
birtokát kezelte; e közben 
szervezte a csanád megyei 
függetlenségi pártot, mely ki­
váló munkásságát azzal ju­
talmazta, hogy 1884-ben a 
parlamentbe küldte föl öt. 
mint Makó város követét.

Azóta folyton tevékeny 
tagja a Háznak s kivált köz- 
igazgatási kérdések tárgyalá­
sánál szólal fel gyakran, de 
mint a Ház pénzügyi bizott­
ságának tagja is jelentékeny 
működést fejt ki e bizottság­
ban. Az ezredéves ünne­
pélyek alkalmából a korona 

' ős a koronázási jelvények vitelére kirendelt 
országgyűlési küldöttségnek is tagja volt.

A képviselöházban most folyó ellenzéki szó­
noki harcznak Justh a lelke, mert ö mint a 
vitarendező bizottság elnöke vezeti a vitát az 
igazi hazafiak megelégedésére és megnyugta- 
tás ára.

Justh Gyula.
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A kosul'.
A dühös kutva szájára szokott a gazda]a 

-zajkosarat kötni, hogy a gyanútlan emberekben 
kárt ne tehessen. Ám a Bán íty rendszereitek uj 
fegyverei közé tartozik az a szájkosár, a melye 
azoknak az embereknek a szájára akar tenni, a 
kik neki és az ö rendszerének kellemetlenek.

Megválasztották a képviselőket. Banlly pénz­
zel, szuronynyal és hivatalos nyomással olyan 
lurny többségben hozta be a maga pártjának 
embereit, hogy mindenki azt hihette, hogy ezze 

bbstI minden ellenzéki véleményt 
egyszerűen agyon r . nyomni es a törvény hozás­
ban Magva- .r-zag jogai fölött szabadon rem.el- 
kezhetik'. Azonban Bán fi y a gazda nélkül csinálta 
a számadását, mert az ellenzéki pártok, akkor, 
a uiikor legkevésbé várták tőlük, megmutattak, 
hogy nagy'lelkesedéssel és hazafiul buzgalom­
mal ha kevesen vannak is, de meg tudják aka­
dályozni a magyar érdekek elalkuvasal. Es az 
osztrák ezukorgyárak érdekében benyújtott ezu- 
korkiviteli jutalmakról szóló törvényjavaslat tár­
gyalását meg tudták akadályozni a legszebb 
fegyverekkel. Mert nem obstruáltak, nem izgá- 
gáskodtak, hanem szép tárgyilagos beszédekben 
hatalmas érvekkel mutatták ki a javaslatunk 
hazánkra nézve káros voltát. A kormánypárt 
pedig ezalatt meglapulva hallgatott, mintha a , 
szájkosár az ö száján lett volna.

De Bántfynak Bécsben Ígérete van, hogy a 
czukortörvénv augusztusig szentesítve lesz. <> 
tehát az ellenzéki szónokok beszédjét nem tűr­
heti és elhatározta, hogy előbb meghosszabbítja 
az üléseket, hogy az ellenzéket kifáraszsza s ha 
ez sem használ, szájkosarat alkalmaz az ellen­
zéki szónokokra, hogy az elnök javaslatára a 
vitát bármikor befejezni lehessen, a kormány­
párt pedig ne beszéljen, hanem az adott jelie 
csak szavazzon.

A szólásszaba iság megsemmisítése a Banlly 
terve, a klotürnek név t szájkosárral. De ezzel 
a rendelkezéssel a kormány és pártja elveszti 

gát arra, hogy kíméletben részesüljön. 
\z ellenzék el van szánva a legvégsőre, hogy 
í iái hív terveit meghiúsítsa. Bán ff y erőszakos 
rendszabályaira erőszakkal fog lelelni, mert a ki 
szelet vet, az vihart arat. Ez a vihar azután le 
fogj 1 fújni a kormánypárt rozoga épületének a 

. i( lét és be fogja bizonyítani, hogy erőszakos­
kodása daczára mily tehetetlen, a parlamenti 
kormányzásra alkalmatlan és lesüllyeszti Bánit vt 
oda, a honnét felkerült: a Szolnok-dobokai is­
meretlenségbe.

így fog azután az elnémult Banlly száján az 
a szajkó ii díszelegni, a melyet ö a szólás- 
szabadság megakadályozására az ellenzékre alkal­
mazni akar.

$ -£? W && & ^ v

Politikai helyzet. A megijedt Bán Ily az ellonz 
pártoknak felajánlotta a békés egyezkedést és 
szabadelvű pártnak több tagja, a kik azelőtt ellen 
zóki képviselőkkel jóformán szóba sem állottak, való 
ságos házalást vittek véghez, hogy a haragos elf 
zéket kiengeszteljék és megegyezést hozzanak leire 
a vita beszüntetése érdekében. Az ellenzéki pán 
ennek folytán pártértekezletet tartottak, hogy i 
további eljárást megbeszéljék. A Kossuth - /«irt 
mostani vita beszüntetését a sajtoszaliadsagot mvu 
semmisiteni akaró 10. §. elejtéséhez köti, a «<■«/:• 
/unt pedig ezen szakasz tisztességes módositásulmz 
a w’-jifírt ellenben nem egyezkedik, hanem köröm 
szakadtig folytatja a barezot tovább. Mivel azonban 
a kiszivárgott hírek szerint a kormány komolyan 
egyezkedni nem akar, az ellenzéket csak csapduba 
akarja csalni a békcalkudozásokkal, a 10. > ! sem 
módosítani, sem elejteni nem hajlandó, az ellenzéki 
pártok továbbra is folytatják a barezot, a mely m á 
már a kormány megbuktatását czélozxa. l-.nl hn ina 
sáuiigy miniszter, a kinek javaslata képezte a botrány 
tövet, mindenesetre megy, valószínűleg követi őt 
egész kormány, a melynek tehetetlensége es erő­
szakossága idézte elő azi a szerencsétlen állapot,.: 
ángy a magyar képviselőház jnlorman teljesen 
lensógre van kárhoztatva és azért mégis a h l 
nairyobb melegben is üléseznie íveli.

A kiegyezési törvények sorsának előszele.
magas szivonalu, tárgyilagos vita, a mely most 
képviselőházban folyik, tulajdonképpen az oly. ; 
erőpróbája a kiegyezési törvényük targyamsal; 
Mindenki tudja ma már a kiszivárgott hírek! - 
hogy a kiegyezési törvények Magyarorszagnak ísn 
esik megkárosítását fogják eredményezni, a mi 
járul még a kormány állal már megígért magas t) 
kvóta. Ezt az ellenzéknek minden áron nem 
akadályoznia. A kormány azt hitte eddig, hogy 1 
harácsolt óriási többségével mindezt könnyen ken 
tül fogja vinni, most azonban kiderült, b°-:* 
ellenzék, bármily . sekély számú legyen is, lm ■ - 
tart, teljesen parlamenti eszközökkel meg tuoj.t ■ 
tl a Ív ózni e káros törvények létrejöttét, melyek no; 
év vénéi- szentesítve kell lenniük. A kormány 
először erőszakoskodni akart, most lorditott a k- 
nyéken és megegyezést óhajt az ellenzéki liat IJ‘ 
kötni, hogy a kvóta és a kiegyezési törvényéi 
őszszcl könnyön letárgyalta thassa. Azonnali ez 
fog sikerülni. Az ellenzék a mostani vitában mm. 
kipróbálta erejét cs mint azt Barabas Béla km 
tartott beszédében már bejelentette, minden t<- 
nyes eszközzel meg fogja gátolni az ország i. 
károsítását. Ha tehát most egyelőre a nyugalci. 
képviselőházban be is áll, az őszszel a kieg.u 
tárgyalások alkalmával a vihar kétszeres erővel
kitörni.

. .7*1.
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Országgyűlés.

mull heti képviselőházi tárgyalásuk még min- 
I . ii-ormhlnil szóló törvényjavaslat körül folytak.

: ii,ls 14 én Berger Ignác-z és Mezössy Méla szú 
].t , \ a javaslat ellen s kivált az utóbbi által

•t.t érvek arról győzték meg az ellenzéket. 
]10„.v a javaslat és a kartelek ellen küzdeni kell 

akadásig. Szentiványi Árpád szintén azt vitatta, 
(10gv ;l javaslat nem a magyar gazdák érdekében 
Yílpj K abból azok semmi hasznukat nem látják. 
Lukács G vula szerinte javaslattal a gazdag Ausztria 

... aéuy Magyarország zsebéből cseni ki a merr­
ől,'",. -érő szánt utolsó fillért is. Hock János inkább 
bízik gróf Károlyi Sándorban, hogy a ga; ' s < 
érdekeket megvédi, min a kormányban.

is 15 én Wittmann János szólott elsőbben s 
tte a kormánynak a választások körüli erő­

szak-kudásait. melyet folytatni akar a parlament­
be is s elzüllés útjára tereli a szegény földmives 
osztályt, melynek milliói járulnak legtöbbel az adó- 
ahu'1:;I< 'satlakozik a beadott határozati javaslal ok­
in É Gullner Gyula a külföldi verseny káros hatásá­
ról szólva, fölemlítette, hogy a kartelbe lépett 
1 ,‘véi; -ok az áresés folytán előállott veszteséget a 
termelők nyakába zúdítják s azoktól a répabeváltás­
kor önkényesen levonják. E miatt az ország^ sok 
vidék-ói a liba is hagyták már a termelést. Felső- 
Magvarországon — úgymond számtalan gazda 
hag'va el a répatermelést éppen a ezukorgyárosok 
leiket len kizsákmányolása miatt. Szemére hányja 
a kormánynak, 11úgy távol tartotta magát a
gazdák minden mozgalmától, amely a gazdák hely­
zetéi, k javítására irányult, igy távoltartotta magát 

évi gazdakongresszustól is. A mezőgazda- 
sí o 1 megteremtésére, a gazda megmentésére az 
uzsu körmei közül, nem voll a kormánynak aka­
rata, de benyújtotta a nagytőke istápolására a köt­
vén v . biztosításáról szóló törvényjavaslatot, mely 
vsak a bankok érdekében áll. Nem fogadja el a 
ja\.-latot. Nem fogadta el az utana felszólalt Mesz- 
lényi I .aiiis sem, a ki a legigazságtalanabb adónak 
tavija a kiviteli jutalmat.

ís Ilkán Asbóth János beszólt a ház nagy 
érd" -lése mellett. Maró gunynyal ostorozta a kor­
íné ; eljárását, mely az „arany borjú“-t készül a 
írn - javaslattal is táplálni, de nem a sajátjából, 
ha a szegény magyar adófizető polgárok zsebé­
ből. a javaslatból törvény válik, akkor a ezukor 
ára olkedni fog, a répa ára pedig leesik és igy 
a u var gazda, a ki fogyasztó is termelő is 
kéts n károsul. Ugyanily értelemben beszélt 
Kaim i Károly, sürgetve az egyházpolitikai törvé­
ny udositását is.

hsontai Soma ellensége az osztályérdekek istá­
id z a javaslat pedig ezt czélozza; 14 

gyárnak ad kedvezményt szemben a gazdák 
és a ezukorfogyasztók millióval. A kihágást 

tői megbünteti azokat, kik nyílt árverésnél
Ive leszállítják az árverezendő tárgyakat, 
silag kimagasló társát képezik ennek a 

:í kartellek! És a karteleket, ringeket. melyek 
les \k a gabona árát, fölverik az élelmi szói 

büntetik meg. Annak a kis hiéna zsidónak, 
árverés miatt megbüntetnek, furcsa fogalma 

' irvény végrehajtásáról, mely a kartel gyáro- 
Imeit nem bünteti. Nem t".yadja tehat el.

4ö7

Julius 17-én Fay István fejtegette a magyar 
gazdák jelenlegi szomorú állapotát s nagy csapásnak 
tartja rájuk a czukoradóról szóló törvényjavaslatot. 
Itt volna az ideje, hogy a kormány erélyes intéz­
kedésekkel lehetetlenné tegye a ezukorkartcleket.

Polonyi Géza örvend azon, hogy az ellenzék 
fölismerve a helyzet komolyságát, megakadályozza 
azt, hogy Magyarországot Ausztria továbbra is 
kizsákmányolja. A kiviteli jutalommal megdrágítjuk 
a belfogyasztási területen a ezukrot s ezzel csök­
kentjük a fogyasztást. Erőszakosnak tartja a kor­
mány eljárását, melylyel ezt a javaslatot keresztül 
hajtani törekszik. A hazafias ellenzék azonban résen 
áll, hogy ebből a javaslatból törvény ne váljék. 
Csatlakozik Kossuth Ferencz határozati javaslatához. 
Utána Olay Lajos interpellálta meg a belügyminisz­
tert, hogy vájjon miért nem hagyja jóvá az újonnan 
alakult függe1111 nségpárti körök és egyesületek alap­
szabályait; továbbá, hogy a magyar vasutak építé­
sénél és más egyéb vállalatoknál miért alkalmaz­
tatnak ezrével a külföldi munkások a magyar mun­
kások rovására.

Julius 19-én Lukács László pénzügyi miniszter 
végre válaszolt a felszólalásokra, védelmébe véve az 
agyoncsépelt tői vényjavaslatot.

A répatermelés fontosságát hangsúlyozva kifej­
tette. hogy maga az államkincstár is adó czimén 
hat millió forinttal van érdekelve c terménynél, ezért 
szükséges a törvény meghosszabbítása. Azt vitatja 
aztán, hogy a gyárak a mostani árak mellett sem 
tarthatják fenn magukat. Kijelenti, hogy az osztrák 
kormánynyal megegyezett abban, hogy a kiegyezési 
tárgvalásoknál e kérdésre is figyelem fordittassék. 
Az "agyonbeszélés vitájára azt jegyzi meg, hogy 
ezzel az ellenzék megakadályozza a parlamenti 
működést és megkárosítja az államkincstárt. Ivánka 
Oszkár szerint a miniszter ur nem bírta meggyőzni 
a házat a javaslat helyességéről. A választási vissza­
élésekről szólva, kétségbevonja, hogy a miniszter- 
elnöknek volna elég bölcsesége és nyugodtsága az 
ország kormányzására, mert erőszakoskodással kor­
mányozni nem lehet. Biro Lajos agrárius szempont­
ból birálgatja a javaslatot s tagadásba vonja a mi­
niszter azon állítását, hogy a c-zukorban túltermelés 
volna. I íosszalja, hogy e javaslat készítésénél nem 
kérte ki a kormány a legmostohább tárcza vezető­
jének a földmivelésiigyi miniszternek tanácsát. Julius 
20-án báró Bánflfy Dezső miniszterelnök olyértelmü 
indítványt terjeszt elő, hogy tekintettel a szőnyegen 
levő javaslatok fontosságára, határozza el a ház, hogy 
az ülések ideje délután 2 órától 3 óráig hosszabbitas­
sanak meg. Az indítvány tárgyalását másnapra tűzte 
ki a ház. Károlyi Sándor gróf szólalt fel ezután 
személyes kérdésben. A miniszter azt állította, hogy 
ő tavalyi beszédében a kiviteli jutalom szükséges­
ségét hangoztatta. Ő a kontingentálást sürgette tavaly 
is most is s ezért nem fogadja el a javaslatot. 
Meszlenyi Pál tagadásba vonja, hogy a magyar mező- 
gazdaság előnyére volna a javaslat, ezért azt cl nem 
fogadja, hanem határozati javaslatot terjeszt elő, 
mely szerint vegye le a ház a napirendről e javasla­
tot-Barabás Béla hosszasabban foglalkozol' a pt-nzügyi 
miniszter minapi beszédével s annak téves állításait 
§ rru megczáfolta. Nem az ellenzi k akadályozza meg 
a parlament működését, hanem a kormány maga, 
mely olyan javaslatokkal áll elő. melyek megnyir­
bálják a nemzet jogait. Nem fogadja el a javasla ot
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Erzsébet királyné Parisban. Erzsébet királyné 

legközelebb Parisba utazik, hogy a bazárkatasztrófa 
alkalmával oly szerencsétlen halállal kimúlt nővé­
rének, az alenszoni herczegnőnek a sírját megláto­
gassa A királyné Párisból Svájezba megy.

József foherczeg Selmeczbanyán. József főhcrczeg 
e hó án nejével együtt Selmeczbányára érkezett, 
honnan Szent-Antalra mennek. A foherczegi párt a 
lakosság rajongó lelkesedéssel fogadta

Merénylet Edhem pasa ellen. Az a hir érkezik 
Törökországból, hogy Edhem pasa, a. tcsszaliai hős 
ellen a napokban merényletet követtek el. A pasa 
cziméro postán egy csomag érkezett, melyben pokol­
gép volt elrejtve; midőn a csomagot felnyitotta, a 

okolgép felrobbant s a pasa alkarjai elszakította.
Ötvenéves lelkeszi jubileum, hindura István síi regi 

esperes-plébános e hó 14-én ülte meg minden 
ünnepeltetéstöl szerényen visszavonulva félszazados 
lelkészi jubileiunát. A <4 éves agg lelkészt Ivanko- 
vics János roésnyói püspök táviratilag üdvözölte.

A vásárhelyi meregkeverok bünpörében a tanú­
kihallgatást már befejezte a bíróság. Mostanában a 
vád- és védbeszédeket tartják. A védőügyvédek nem 
fölmentést, csak enyhébb büntetést kértek a bűnö­
sökre. A bíróság ítéletét a jövő számunkban közölni 
fogjuk.

Nagy idők tanúja Sency-Szabó Józsoi. a debrc- 
ezeni fiiagetlenségi párt cl síi elnöke, volt 1 s-18-as 
honvédhadnagy, a hét elején 1 tebreczcnben meghalt. 
Halálát a város, az cv. ref. egyház, melynek az 
elhunyt főpénzt árosa volt és széleskörű előkelő csa­
ládja egyaránt gyászolják.

Elevenen eltemetve. A kmmpachi érezbányában 
‘oldásás közben a meglazult földréteg Trava Mihály 
és Zemján János ott dolgozó munkásokra zuhant s 
t szerencsétleneket maga alá temette. Mire kihúztak, 
már mind a kettő halva volt.

A nyergeshegyi honvedemlek. 1>Gti. augusztus el­
sején az osztrákok ellen a Nyerges-hegytetőn tudva­
levőleg véres csata volt. A csatában jobbára csíki 
honvédek vettek részt. A székelyeket a Sepsi-Szt.- 
Györgyön ma is élő János 1848—49-es alezredes 
vezette. E csata helyén, a hegytetőre díszes kőem­
léket állítanak a bukaresti magyarok. Az emlék 
felszentelése ügyében értekezletet tartottak nemrég 
Brassóban s elhatározták, hogy a honvédemlék föl- 
szentelését augusztus hónap nyolezadikán fogják 
nagy ünnepség mellett megtartatni. Az ünnep egyik 
szónoka koós Ferencz királyi tanácsos, egykori 
Mátyás-huszár lesz.

Agyonlőtt vasúti ör. A bécsi személyvonatnak 
a múlt hét pénteken Budapestre érkezett utasai a 
nyílt pályán igen szomorú látványosságnak voltak

szemtanúi. Az egyik őrház előtt a vonat kény 
v(,lt megállni, mert a jelző tilosra állt. A lokomotív 
fütyülése daczára sem változott meg a jelzés, n 
aztán a vonat személyzete az őr keresésére induu. 
Az. őrház mögött csakugyan megtalálták holtan, 
átlőtt mellel. Kiderítették, hogy a szegény ember 
gróf Szapáry uradalmi csősze lőtte agyon; és k '
1 ességét még halála előtt is híven teljesítette, midőn 
a váltót tilosra állította. A vizsgálatot mcginditotUk.

Garázdálkodó medve. Papol ez község mellett a 
napokban egy óriási medve tőit a tehencsord,iba 
és három tehenet megölt. Most nagy hajtó vadászatot 
indítanak a maczkó ellen, moly állandóan rémitgotto 
eddig is a környéket.

Halböseg ' Irsováról írják, hogy a \ askapu-cs.i 
tornában „több a hal, mint a viz" A tudósitó szerint 
a vígan úszkáló kövér potykákát kézzel lehet fogni. 
Ennek a nagy halbőségnek pedig az az oka, hogy 
a viz apadása következtében az elöntött területen 
lövő halak csoportostul menekültek a csatornába. 
A halárak természetesen leszálltak s most Orsóvá 
körül mindenki rántott halat és halpapriká-t eszik.

A napszurás áldozata. Bogároson a napokban két 
legény és egy leány halt meg napszurás következ­
tében. A SzerencséJmnek a földeken dolgoztak és 
egyszerre csak -gy jajkiáltás nélkül sorban össze­
estek es meghaltak.

öngyilkos lelkész. Pécsett Tarbeczy .József ny i- 
galmozott katolikus lelkész borzasztó módon vetett 
véget életének. A robogó gyorsvonat elé vetette 
magát, a mely darabokra szaggatta. A szeroncsctc-ii 
lelkész már két évvel ezelőtt nagyfokú idegbajé 
miatt nyugalomba vonult s úgy látszik, öngyilkos­
ságát pillanatnyi elmezavarban követte el.

Tizenhat évi perpatvar vege Szóbele János abai 
szántói lakos 1d évig élt a feleségével folytaim 
perpatvar közt. Hat héttel ezelőtt az asszonynak iiu 
született s most azt hitte, hogy az ki fogja í 
békitciii, de éppen az ellenkezője történt, moi 
férj most szemrehányásokkal illette, azt mondv 
hogy a 16 év után született gyermek nem az 
Ez annyira elkeserítette az asszonyt, hogy 
14-én hajnalban az ajtó kilincsére felkötötte mae 
Midőn a gyermek sírására az emberek a szó 
hatoltak, az asszonyt nyomban levágták, de 
késő volt, mert meghalt. Mellette a földön üres 
állott, melyben valami erős folyadék lehetett, a 
az asszony kiivott, mielőtt fölakasztotta magát.

Kilenczvenéves öngyilkos. Ritka eset, hogy 
tisztes korban adja magát az ember öngyilkos- 
Szcntii'yürgyi Mihály 92 éves debreezoni keresi 
lakásán felakasztotta magát. Szentgyörgyinek 
Fő-téren jövedelmező üzlete volt és rokonai szc 
élotuntságból lett öngyilkossá.

Az elsikkasztott Janku-szobor. A magyarors 
oláh igazgatók tudvalevőleg szobrot akartak one 
Janku Avrámnak, a hírhedt 48-ki oláhvczérne; 
e czélból nyilvános gyűjtést is rendeztek, mely
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vii'dmcnyc 4000 forint lőtt. Azonb tn az összegyűlt 
pn,;Zt nem fordították az egykori kegyeden havasi 
v. . szobrára, hanem híven régóta gyakorolt 
».-ói.Lukhoz, kegyeletüknek akkép adtak kifejezést, 
!,,, ,v a pénzt a maguk czéljaira használták. Most 
syIa,11’u vizsgálatot indítottak ellenük s nemsokára 

, tn vényszék Ítélkezni is fog felettük, mert a nyíl - 
V:ii!',san összegyűjtött pénzt, ha mindjárt Janka­
iéin ára szedik is be, elsikkasztani nem szabad.

Örült a villamos kocsin. A budapesti villamos 
vasiit egvik kocsiján a múlt hétfőn egy tisztessége- 
s, öltözött fiatalember fölugrott a helyéről és dű­
li- gve kezdte kiáltozni:

Gyilkos! Rabló! Ne bántsatok!
A dühöngő rárohant a kalauzra, a ki a fókező- 

wi azonnal megállította a kocsit cs a diihöngőt 
át a Ma a rendőrnek. A főkapitányságnál kiderült, 
lmu) az a fiatal ember közveszélyes örült. A Szcnt- 
,1 - . < kórház megfigyelő osztályár i szállították.

József császár orra. Kinos eset tartja izgaltot- 
K ivhan Bécsújhely városát. Mint értesülünk, a múlt 
hétun egy sereg középiskolai tanuló zajongva végig­
vonult az utczákon, bevert egy sereg ablakot s le­
ver:.- József császár szobrának az orrát. A rendőr­
ig elfogott egy csomó diákot, a kik mind előkelő 
c.-.dádok gyermekei s most azon faggatja őket: mit 
vétett nekik éppen a József császár — orra?

Vízbe fűlt úrnő. Ipolyságon Kancsár Márton hont- 
>ii, jve-! árvaszéki ülnök neje, szül. Englhardt Anna 
t- giup.'lőtt fürdés közben az Ipolyija full. A szcrcn- 
V-. len úrasszony halála városszerte nagy részvé­
tet -Ítélt. Szülein s férjén kívül nagy rokonság 
gyászolja.

Szülés tanczközben. Egy szegény temesvári gyár- 
mi: isi mosónőnek tegnap ment férjhez a leánya. 
A lak dalomra csak úgy szegényesen a legközelebbi 

1 k- voltak estik hivatalosak, ügy éjfél felé 
.1 lakodalmi népnek jó kedve támadt és ti vőlegény 
I - n;k a harmonika játékára tánczolni kezdtek. Sox 
ki '.-m-könyörgésre, no meg, hogy a jó kedvet ne 

tánezra perdült a menyasszony nagynénje 
is, a ki különben minden napra várta a gólyát.

hogy egy-két fordulót lett, a sziilés tájdalmai 
fogták el, s ebben a pillanatban egy egészséges 

nőknek adott életet. A kétszeres örömnapot 
úgy ünnepelte meg a násznép, hogy rakta 

i /.ot másnap hajnalig.
rászakadt a húr. Gyásza van a magyar czigány- 

k, egy kisbőgösük költözött el az élők sorából:
: Lobra)' József, a ki egyike volt még a regi 

■vaknak, a Sárközy, a l’atikárus, meg' az öreg 
i'ali bandájából. Alig volt nálánál kedveltebb 

I s a mikor virágjában volt még az öreg, 
ki" k és fejedelmek előtt csillogtatta az ő czigany- 

:etét. Egy egész sereg hires primast kiszolgált 
. Dobray, a ki mintaképe volt a tisztesség­

ük. lelkiismeretes czigányoknak. Egy gyengéje 
uk az öregnek, szeretett siopeu öltözködni
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s mindig olyan volt, mintha skatulából húzták volna 
ki. Pár héttel ezelőtt játék közben szélhütés érte- 
a mely most, hatvankétóvos korában elvitte az élők 
sorából régi jó prímásai, az öreg Bicz Vali, Sárközy 
Eerkó ós Patikárus Fcrkó után.

Veszett borjú. Nagy-Szénás békésmegyei község 
ben ezelőtt négy héttel veszett kutya barangolt, a 
mely több embert s háziállatot megmart. Ezek 
között volt egy gazd-iembérnék borjúja is, a me­
lyen a napokban kitört a veszettség s többeket 
megsebezett. Pár napja agyonverték s az állatorvos 
felbontotta. E munkaközben a segédkező Stelz Ist­
ván béres késsel nagy sebet ejtett magán, úgy, hogy 
felhozták a Pastour-intézotb 1 kezelés végett.

Tüzek a vidékén. Nagy tiiz pusztított a minap 
Ötvenesen, Zselénsky Róbert gróf uradalmán. Eddig 
ismeretlen módon kigyuladt egy hosszú kazal s le 
égett a szomszédos szénakazallal együtt. Gyula- 
Varsándon, Tóth Benedek ottani gazdaembernek 
a szérüsében csinált tüzet egy vigyázatlan arató, 
a ki a kazal tövébe égő pipával feküdt le aludni.

Megölte a boldogság. Szomorú eset történt Szókul 
krassószörénymegyei községben. Az ottani gőzmalom 
főmolnárja éppen a malomban volt, mikor meghal­
lotta. hogy feleségének leánya született. A boldog 
ember örömében tánezra kerekedett, miközben egy 
szerre csak kétségbeesetten kiáltott föl, mert kezét 
elkapta a kettős kerókszij. A munkások odarohan 
tak, megállították a gépet, de már későn, mert a 
kerék a szegény embert oly erővel vágta a Iáihoz, 
hogy az agyvelejo is kiloescsant.

Hitves gyilkos. Tolnáron Morkl Mátyás ottani 
lakos, mikor részegen jött haza a kocsmából s íeh - 
sége o miatt megpirongálta, annyira dühbe jött, hogy 
pisztolyát lekapta a falról, az asszonyt agyonlőtte. 
A 63 éves hitvesgyilkost letartóztatták.

4<-)9

Kneipp pater es az ipar. Ismeretes dolog, hogy 
Kneipp páter minő érdemeket szerzett a vizgyógy- 
mód újból szervezése által, de e mellett több virágzó 
iparág is neki köszönheti megalapítását, melyek 
után sok ezer munkás keresi meg mindennapi kenye­
rét A vizgyógyinód irányelveinek megállapításán 
kivul leginkább elterjedt az úgynevezett Kneipp 
kávé vagy a Katharcincr-félc Kncipp-malátakávé 
használata, melyet ma az egész világon elterjedt 
gyárakban, mint valódi nagyipari ezikkot készítenek, 
s a mely mindenütt, mint nélkülözhetetlen élvezeti 
és tápszer van elterjedve. E szer használatát Kneipp 
indítványozta legelőször. Tudvalevő dolog, hog) a 
Kathareiner ezég gyártási eljárásának módja abban 
áll, hogy a malátának a kávé izét és aromáját köl­
csönzi s miután ezúton keletkezett egy oly anyag, 
mely joggal pótolhatja a sokak által ártalmasnak 
tartott kávét vagy legalább is a legalkalmasabb 
pótkávénak tekinthető. Kneipp páter a Kathareiner- 
féle malátakávé gyáraknak azon kizárólagos jogot 
adta, hogy készítményeiken örök időkre nevét és 
kénét használhassák. A gyártás ezután is Kneipp 
utasításai szerint történik, a miért a ezég gyárainak 
nagymérvű kiterjedése cs a jó Ilire mindenkoi ke­
zeskedik,
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Miiv figyeljünk a fejesnél.
A tVlés nem éppen a legkönnyebb munkák 

v.rvike, a' mint azt sokan gondoljak, pedig bizony 
igen sok helyütt tapasztalható az, hogy arra nem 
sok gondot fordítanak, holott a ej es módjának na 
liiVol visa van arra is. hogy a tehen mennyi tejet au. 
Rossz‘lejéssel a legjobb tehenet is el iehot rontani 
iKztátlan fej és pedig azt eredményezi, hogy a kitejt 
te’ Ken hamar megromlik és egyáltalában el nem 
tartható. Igaz ugyan, hogy kisgazdáinknál csak­
nem kivétel nélkül asszonyok végzik a tejest, mind 
a/onaltal szükségesnek tartjuk a szem elolt tartandó 
szabályokról néhány szóban megemlékezni azé t, 
huny ha gazd' uramék azt látnák, hogy baj van a tej 
körül összefut, megturósodik stb., tudják, hol kei es­
sék a baj okát es arra az asszonynépet figyel­
meztethessék. . 1 , r„;óMindenekelőtt ügyeim kell arra, hogy a h je­
ne tartson sokáig, minél gyorsabban — persze azer 
alaposan végezzük azt, annál több es zsírosabb 
tejet kapunk ; e mellett a fejes nléjét is pontosan 
be kell tartani, mert különben a tehenek nym.Malá­
nok lesznek és ha sokáig megváratjuk okét. kezdik 
a tejet elcsöpogtetni. Nagy figyelem fordítandó an a, 
ho<yy a teheneket mindig tisztán fejjük ki, meit az 
mindig baj. ha a tőgyben tej marad vissza, haj ez 
először azért, mert kevesebb tejet kapunk, de meg 
nagyobb baj azért, mert ily módon rontjuk a tehe­
net ‘és hozzászoktatjuk a tőgyet ahhoz, hogy kéve 
sebb tejet adjon. Különösen előhasi üszőknél tapasz­
talható az, hogy ha nem fejeinek ki teljesen, tejelő 
képességük nem fejlődik úgy ki, a mint kellene es 
jovn könnyen megeshetik, hogy az ily üszők, ha 
mindig rosszul fejjük őket, rossz tejelők maradnak 
egész életükre. Azért tehát ismételten hangsúlyoz­
nunk kell, hogy fejessünk ki minden nap minden 
tehenet egész tisztára, kivált pedig az egész hatat 
teheneknél fordítsunk erre nagy gondot; mert a 
mint rossz fejessel el lehet rontani a teheneket, 
ti,ki-idős kifejéssel azok tejelő képessége javítható. 
\.■:!■. egyszer okozója a tökéletlen kitejes a tőgy-
gyuladásnak is.

V-rveim kell fejes közben arra, hogy vájjon 
minő a tejnek a minősége, nem-e nyálas, véres, kék 
stb., mert ha az ilyen tejet az egészséges tej köze 
keverjük, attól a többi tej is megromlik. Mihelyt 
azt veszszük észre, hogy valamelyik telién teje nem 
egészséges, vagyis nyálas, véres, kékes stb.. kutas 
-ük az okot, hogy mi idézi azt elő. A legtöbb eset 
ben a takarmány idézi elő ezeket a bajokat s ebben 
a esőiben meg kell próbálni a takarmányt változ­
tatni. A fejősnél mindig jól meg kell gyúrni a tőgyet, 
mert igy több tejet kapunk. Hogy ez mennyire 
szükséges, azt maga a természet mutatja meg, mcit 
hisz a "borjaknál látjuk, hogy hogyan lökdösik szo- 
,,ás közben szájukkal a tőgyet. Legjobban meg 
gyúródik a tőgy a keresztben való fejősnél. Fontos 
dolog az is. hogy fej és közben lehetőleg csend és 
nyugalom legyen az istállóban, ezenkívül lej és alatt 
nyugodtan kell bánni a tehénnel, mert mihelyt ezt 
valami dolog megzavarja, vagy pedig a 1 ejő durván 
bánik vele, üti. veri, rúgja a tehenet, mindjárt nem

adja olyan jól le a tejel. Kivált a fiatalabb es esik 
landósabb tehenekkel kell a fejősnél nagyon szelíden 
bánni. Rugós tehenet legkönnyebben úgy fejhetünk 
meg. ha az egyik első lábát a tejes alatt tollai tjük
vagy felkötjük. .

'"'Gyakran tapasztalhatni azt, hogy fejes közben 
a tehén nem akarja jól leadni a tejet. Lnnék több 
oka lehet. Borjas tehenek a borjuk számára tártjai, 
vissza a tejet, de gyakori az az eset is, hogy a tőgy­
nek van valami baja, mikor a fejős fájdalmat okoz 
ez állatnak s ezért vonakodik a tejet leadni. Ilyen 
kor persze vizsgáljuk meg a baj okát, gyógyítsuk 
a tőgyet s emellett az ily tehenet csöndes, könnyű 
kezű ‘fejővel fejessük ki. de lehetőleg mindig egész
tisztára. , , , , e ..

Egyike a legfontosabb dolgoknak a tejesnél a
tisztaság. 1 la erre nem ügyelünk, akkor a tej hamai 
megromlik s annak okát minden egyébben szokta a 
legtöbb gazda keresni, csak nem a tisztátlanságban. 
Ezért szükséges, hogy fejés előtt a fejő sajat kezeit, 
úgyszintén a tőgyet is lehetőleg langyos vízzel jól 
megmossa s azután jól letörölgesso szárazra. >ak 
hogy a tőgy lemosására, a mint ezt sok helyen 
teszik, nem szabad ám a tejesnél használt sajtau 
használni, mert a tőgyről lemosott piszok ily tormán 
a‘sajtárba kerül, a melyből azt teljesen eltávolítani 
nem sikerül, a mi a tej megromlását idézheti cin.

Kérdés tárgyát képezheti az, hogy vájjon ham 
szúr tanácsos naponta fejni? Igen sok vidéken, 
különösen pedig külföldön naponta háromszor tej 
nek, mig nálunk általában vsak kétszer tejnek na 
ponta N váron át. a mikor a tehenek legelőre javnak 
s egész nap istállón kívül vannak, természetes, hóm 
napjában csak kétszer lehet fejni, reggel es estm 
télen azonban, a mikor a tehén istállói a szóim, 
ezélszerii napjában háromszor fejni, és pedig kora 
reggel, délben és este. Igaz ugyan, hogy a három­
szori fejés több munkával jár, de a tapasztal.n 
viszont azt bizonyítja, hogy a háromszori tejes mel­
lett a tehenek több tejet adnak, úgy, hogy az ezzel 
járó munka kifizeti magát. I gyeim kell min 
hóm- lehetőleg etetés előtt fejjünk, habár nem ai 
az sem, ha etetés közben fejjük, de minden kőim 
ménvek között hátrányos az etetés után való Kj.m 
mert evés után az állatnak nyugalomra yan szűk 
gége s olyankor nem is szívesen all ja a tejes .

Igen fontos az is, hogy a tejes edényeket, hetei, 
ként legalább egyszer meleg vízzel mossuk m* 
mert még oly tiszta kezelés mellett is a tejes em 
nyékben gombacsirák fejlődnek, a melyek a t. 
elrontják. Ezeket a gombacsirákat legjobban lum. 
pusztíthatjuk el.

A hízósertéseknél gyakran előfordul az az 
hogv étvágytalanság folytán tetemes sulyveszte-i 
get szenvednek. Az étvágy fenntartására és fokoz 
sára mint kipróbált és jónak bizonyult szert ajánl;, 
hogy a hízóknak naponta két marék sózott zab. 
adjunk. A két napra való zabadagot egy ódén, 
öntjük úgy, hogy egy réteg zabra egy vékony re 
sót" szórunk, az egészet kézzel gyengén lenyomj 
és leöntjük egy kevés vízzel. Az edényt azon 
nem szabad egészen sózott zabbal megtölteni, m 
a zab erősen megdagad. Ha e szerből hízóinki 
naponta két marókkal adagolunk, étvágyukat nm 
végig megtartják és eleségüket jóízűen elfogy asz. j
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Az aranka irtása. Igen jó eredménnyel alkalmaz- 
lialó az aranka kiirtására a 10 százalékos vasgálicz- 
oidat, a mely szerrel az aranka által ellepett tel­
ink megönlözendők. Í gy az aranka mint a moha- 
félék az öntözés után elpusztulnak, mig a többi 
fiit'élék és a lierefélék újra kihajtanak. Az arankás 
faltok július végén és augusztus elején lekaszálandók 
és pedig minél rövidobbre s ezután vasgálicz-oldat- 
tal megöntözendők. A füféléknok még a 15 százalé­
kos oldat sem árt, de az aranka már a 10'Vu-os 
oldattól is elpusztul.

Patakok mentének befasitasa. A szabályozott pata­
kok partjainak befásitásánál a fanemek megválasz­
tását illetőleg szem előtt kell tartanunk azt, hogy 
csak a patak partjait akarjuk-c óvni a belásitássaL 
vagy pedig egyúttal haszonfát is akarunk-e előállí­
tani. Az első esetben, kivált oly helyeken, a hol a 
part gyakori vízmosásoknak van kitéve, legajánlato­
sabb s egyszersmind legjövedelmezőbb is, ha jó) 
sűrűén kosár-füzet ültetünk s ezt minden évben 
visszanyessük. Az ilyen ültetvények előnye, hogy 
nemcsak megfelelő jövedelmet hoznak a kosárfonás­
ba,: szükséges vesszők termelésével, de meg is védik 
u partot s könnyen újra ültethetők. Kinyerés czél- 
jából legajánlatosabb az égerfa ültetésé, de ez 
is minél sűrűbben ültetendő, hogy a partot meg­
védje.

A gyümölcsfák trágyázása különösen nagy haszon­
nal j ir. ha azt július-augusztus havában végezzük, 
meri a jövő évi termőrügyek ez időben képződnek. 
\ gyümölcsfák nyári trágyázásának még az az 

elő ve is van, hogy a gyümölcsük lehullását meg­
ák; ilyozza és azok fejlődését nagyban elősegíti. 
Igei jó trágya c czélra a fahamu és az árnyékszék- 
bő! vert ürülék, mert utóbbi kiválóan alkalmas 
ti/. ianyag. Trágyázás után tanácsos a tűidet meg- 

i; ez által hatékonyabbá válik a trágya, mert 
a i ükereit könnyebben és egyenletesebben éri, 
a nnyiben a talaj mélyebb rétegeibe gyorsabban 

ihat. A trágyát mindenkor a kumna kerülete 
.cd 1 elszórni, nem pedig közvetlenül a törzs 

1 o, mert utóbbi esetben semmi hatást sem 
elő, mivel a finom szivógyökerek a korona 
alatt terjednek szét.

gyák irtása. Oldjunk fel élesztőt vízben, 
k mézzel, szörppel vagy vastag czukoroldat- 
dlitsuk oda e keveréket a hangyáknak. Ezek 

mar és nagy mohósággal felfalják és menthe- 
; elpusztulnak tőle.

A kasza vagy sarló élesítésénél sok időt meg­
kímélhetünk, ha a szerszámot a használat előtt 
mintegy félóráig hígított kénsavas vízbe teszszük; 
az élesités ezután sokkal rövidebb ideig tart, mert 
ha a kaszakövet párszor végighuzzuk a kaszán, az 
borotvaélüvé válik.

Veres tej. Ha a tehenek véres tejet adnak, fúr­
junk ki egy friss tojást egyik végén s folyassuk ki 
belől«- a fehérjét, azután töltsük meg az üres tojást 
terpentinolajjal s igy adjuk azt be a tehénnek. Ez 
egyszerű s könnyen előállítható háziszerrel mar igen 
gyakran jó eredményeket értek el.

Fiatal borjuknak gyenge zöldtakarmányt nem taná­
csos adagolni, mert ez gyomorbajokat idéz elő; de 
ha mégis szükséges volna, hogy zöldtakarmányt is 
etessünk velük, úgy az első hetekben 1 —1 kilo 
gramm lenmagpogácsát keverjünk a takarmány 
közé mindaddig, mig a zöldtakarmányhoz hozzá­
szoktak.

A szíjak és börszerszamok jo karbantartása Hogy 
a lószerszámot jó karban tartsuk, szükséges, hogy a 
szerszám kenésére használt olajba egy kevés glyee- 
rint vegyítsünk, mely a bőrt jó állapotban tartja 
meg s azt hajlékonyabbá is teszi. Ennek következ­
tében a szerszám jóval tovább is tart,, a mi tekintve 
az efféle áruezikkek magas árát, nem megvetendő 
megtakarítást nyújt a gazdaember sokat igénybe vett 
erszényének.

Egerek távoltartása a csűröktől és asztagoktol
Mikor a gabonát behordjuk, tartsunk készletben 
lehetőleg finom homokot, s miután egy székéi kévét 
lerakunk, öntsünk rá jókora mennyiségű homokot 
s ezt folytassuk mindaddig, mig a gabona 3—4 láb 
nyi magasságot nem ért el. Ezen eljárás bármen­
nyire egyszerű, teljesen alkalmas az egereket vég­
képen eltávolítani az élet körül. Midőn ugyanis 
ezek a gabona közé befurakodnak, mozgolódásuk 
által a környező gabonát szintén mozgásba hozzák, 
minek következtében a finom homokszemek mijük 
hullanak, a mit semmikép sem tudnak elviselni s 
csakhamar kitakarodnak a kényelmetlen tanyából.

Darazsak pusztítása. Ha fölfedeztük a darázsfészek 
helyét, azon búvóhelyek nyitásait, melyekből ki 
szoktak repülni, terpetinbe mártott rongygyal be­
tömjük.

A lopakroezokat akként tisztíthatjuk meg a reá: a 
padt piszoktól, ha egy kádba közönséges ammónia 
kot öntünk, e fölé aztán kiterítjük a pukrói-zot s azt 
forró vízzel leöntjük. A felszálló gőzük, melyek a 
pokróc-z szövetét átjárják, feloldják a benne levő 
szennyet. Ha a gőz a pokróczot jól átjárta, meggyur- 
juk a"pokróczot és bottal addig ütjük, mig a belől«- 
kiszivárgó viz egészen sötét szintivé nem változik. Ez­
után tiszta meleg vízbe megöblögetve, kifacsarjuk a 
pokróczot s megszárogatjuk.
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Lereh'iu/i csárda mellett . .
Levelén yi csárda iudh.it 
Legeltetem a gulyámat, 
fír-benézek eyy-ket pint re. 
Hit it gégém (napja szárait.

Kon tudom én, mi hajt fele. 
Lehet, hogy a szírem tája : 
Vagy annak a hegedűnek 
Szírhez szollá zokogása.

Annyi szent, hogy a honiért 
Be nem csalna soha senki . . 
I >e mikor a csapiár hí nyit 
<ligán szépen tud ölelni!

Két kéz reze telt . . .
Két kéz cézáréit itta imán 
Az egyik bársonyos selyem, 
Harmatban fürdő lihomszá!,
Kde. gyöngéd, vedéit élni.

A másikat a munka végen 
hol verte s ez tiéd, anyám1 
A apot-é/et ki össze cetre 
.1 Itattam élt. fáradt csupán!

Alig (sókba fürdetem az elsőt — 
Hálából szírem tinié szét . . , 
Hazajöttem . . . föléért kezeddel 
(iyóyyited he. őt, lelkem sebét!

I <!!! elsír.
í gy elsír az a hegedű 
Ha a Mó.zsi gyerek húzza,
Alajd megszakad szegény szíri 
(ily nehéz a gondja-búja.

Addig zokog, addig gyászol,
Alig a fáradt róná elhal
•S a temetőn több lesz majd egy
Airatatlau sí éhalommal.

Doktor Ferencs•

A ke rész tkom a.
Irta: Budny Bunin.

Szunyogtermetü komondor szűkül ti viskó ajtajú 
előtt. Ritka szőrözetén végigszánt a deczemberi szél; 
szánalmas vonitás tör ki a fagyoskodó teremtésből, 
hátha erre a jól-rosszul betákolt ajtó kinyílnék 
előtte.

Csengő-bongó szán közeledik a város felé. Szem­
pillanat alatt megnyílik az ajtó, a támadt nyilason 
kémlolődve bújik elő két villogó szem, azután egy 
apró, fekete ember ugrik elő, egy kis mezítelen 
czigánypurdé. Fut a szán után jaj veszek lő rimán 
kodással s követi mindaddig, mígnem egy zaftos 
szivarcsutkát hajítanak eléje. Azt felkapja; nagyot 
ugrik s örömében tulvisitja a haragos szelet.

„ I hí aj ! dádé, szivarcsutka,
A morénak jó van dolga!“

Mint az ürge tűnik el ismét a viskó ajtaján, 
diadalmasan mutatja fel ti zsákmányát, de meg nem 
állja, hogy maga is nagyot ne szopjon rajta.

„Mit hoztál Dani ? Aczi kis füstös, sáradjon el 
a kezsed, ha ide nem adod a beteg anyádnak A dia 
hús se fogjon rajtad, ha kisopod a javát“.

Kézrekcriti az asszony a szivarcsutkát s ketté 
harapja.

„Felit apádnak, felit anyádnak".
Bedugja a magáét a pofazacskójába s rúg egyet 

a rongy vaezkán. Vékony vinnyogás hallik ki belőle.
„Ne sírj rajkó, mindj’ megjön ázs erőm, csak 

est a kis bagót megrágjam. No no sírj hát, apád 
is házsá jön; nagyságos ur les a kerestapád, nagy­
ságos asszony a kerestanyád, pálinka soha cl nem 
hagyja a kizs beleidet, bagó ki nem fogy a sádbul"

Az ám, rajkó született a putriban, csupasz es 
fekete, mint a fiókvarju. Nagy gondolata támadt a 
ezigánynak, a hogy a kis íiistös a szeme elé került. 
Eszébe jutott a Rátkay nagyságos ur, a ki egy 
vadászaton annyira megkedvelte az életrevaló iigyr- 
czigányt, a hajtósereg vezérét (azon a helyen czi- 
gánynyal vadásztak), hogy attól fogva Bazsókot 
illette meg a bagó, a mi az üreg ur házától ki­
került.

Epre more, megyek a nagy jó pátronusomln 
s olyan kereszt komát kerítek a rajkónak, hogy 
királynak sincs különb“.

Yárják-várják odabenn a családfőt. Egyszeri 
nagyot vakkant a kutya.

„Sáládj Dani, folyjon ki a semed!“ De nyílik 
az ajtó s befordul rajta Bazsók Pali.

„Háj édes népem, örömömre jártam, nagyságos 
ur a keresztkománk, pálinka a kezsemben, pénz 
csörög a zsebemben, olyan lakzsit csapunk, nagy 
apátok is rúkatánezot járna érte, — kuss ki béka a 
bélemből, bagót szántam a pofámnak — jó dóga 
van a ezigánynak“.

+
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Nohány nap múlva a lak/J után beállított a 
ezicrány az öreg Hátkay bácsihoz.

Xo mi a baj, kedves keresztkomám ?“
Beteg á rájkó" szólt az siránkozva.
Thhii, az nagy baj. Itt van tiz forint, hívjon 

,, v,st s mindenképpen vigyázzon, kedves komám- 
hogy a rajkónk meggyógyuljon".

Rezsit-lábát csókolom nagyságos komámuram, 
tcsii minél-lelkemmol utána leszek“.

Egy hét múlva ismét beállított. Fájdalomtól 
Vo,ingló arczán látszott, hogy rossz hirt hoz.

„Báj ván 1“
Mi rossz hirt hoz, kedves komámuram ?"

..Meghált á rájkó".

4/5

tizenöt forintot s temettesse el illendően a szegény 
komaasszonyt."

„Mintha csak tulajdon sivemet temetném el."
A legközelebbi vásáron azután szembe 1 alá kozott 

Hátkay uram az eltemettetnok vélt kom lasszonynyal.
„Hát kend nem halt meg, kedves kornára- 

asszony.“
„Dehogy haltam meg, nincs nekem semmi bajom, 

csókolom a lábát."
„De a keresztfiam csakugyan meghalt." 
„Dehogy halt meg, verje meg a debla, most is 

itt kuksol a hátamon."
Éppen látogatóban voltam Hátkay bácsinál, mi­

dőn a czigány ismét jelentkezett.

FÜGGETLEN ÚJSÁG. (30. szám.)
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Pesti dunaparti piacz a vásárcsarnok megnyitása előtt-
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Hátkay bácsi megilletodve nyúlt a másik tizes

. Biz ez nagy csapas, hogy meghalt a kis ke­
num, de most már legyen rajta, kedves komáin- 

. hogy illendően eltakarítsak .
..Rajta lesek, csókolom a kezsit, mintha a tulaj- 

ezsemet, temetném el".
Rövid idő múltán megint csak előkerült a 
! ny.
Nagy báj van “
Mi az megint?"
Meghalt azs assony s nincs pénzem hogy elte- 

hessom, csókolom a lábát nagyságos komám 
nnak. Jaj, mi is lesz velem."

Ilin, ha már annyira vagyunk, hát lógja ezt a

..Báj ván, most már magam betegedtem meg, 
nagyságos komám uram. Aztán se kicsi, se nagy. a 
ki ápoljon, mágámnák sincs pénzse, utón. útfélén 
pustulok el.“

„Hát csakugyan meghalt a komámasszony -
„Meg bizony."
„Meg a rajkó is meghalt."
„De mennyire in stábom."
..Hallja-e kedves komám uram, kend mégis csak 

nagy gazember. Hát illik az így hazudni, kend 
akasztóiéra való, kedves komám uram ? Eltakarodjon 
a szemem elöl, drága komám uram, mert olyan 
huszonötöt huzatok rá, hogy arról kódul kend, ked­
ves komám uram."

Bánatosan ballagott el Rózsák Pali s nagyot 
rúgott viskója előtt a kutyáján.
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„Czoki kormos, kotródj innen — sép remény nyel 
mentem, bánatomra jöttem."

„Usgyé assony, vidd előlem ast a rajkót, béka 
nőjjön a beledben. Fordítsd ki a pofádból azst a 
bagót, mert elpustitlak. Salads-e má népem ! Hályog 
boruljon a kcrestapátok semeire; ha diglms nem 
les estére, meglássátok milyen a haragos ezigány.""

A [KÍrlázadíísrol
— Történeti kép. —

A tizenhatodik században a hatalmas ozmán 
uralom féktelensége nem ismert határokat. Az 
l'dvőzitö vérével megszentelt tőidet rabságából hiába 
igyekeztek Európa keresztény uralkodói keresztes 
hadjárataikkal fölszabadítani; a hős Hunyadi Janos 
,-.s a langlelkü Kapisztrán szemüket lehunyták, lel­
kesedésükkel, harczi bátorságuk és áldozatkészsé­
gükkel megszűntek csudákat művelni.

\. Leó pápának egyházi trónra lépte éppen a 
tespedésnek erre az idejére esett. Leó elhatározta, 
hogy a keresztény népeket fölhívja a kereszténység 
ellenségének leküzdésére.

A nagy föladat megoldását egy magyar no- 
mosre, Bakócz Tamásra bízta, ki nemcsak idehaza, 
hanem Európa egész keresztény államaiban kihir­
detvén a keresztes hadjáratot, felszólította a népe­
ket, hogy a szent föld visszafoglalására fegyvert 
fogjanak.

A keresztes hadjárat tervét Magyarországon 
mindenki ürömmel fogadta, csak 1 elegdi István 
kincstartó uramnak nem tetszett az, a ki abban a 
nézetben volt, hogy az egybegyülendő sereg nagy­
iészt munkakerülő, csavargó népből fog állaui, kik 
terheik elől menekülnek a táborba.

Figyelmeztetése azonban gunymosolyt keltett 
az ajkakon. Választottak olyan hadvezért, ki a 
harczi téren már sikereket vívott ki, a ki ragasz­
kodást lelkesillést tud kelteni a keresztes seregben 
> azt fegyelmezni bírja. Ez a vitéz volt I>ót-<a György, 
a székely hadnagy, ki egy török kapitánynyal győ­
zelmesen vívott párbajával dicsőségre es népszerű­
ségre tett szert, alacsony, szerény köznemesi szár­
mazásánál fogva közel állott a néphez, melyet 
vezetnie kellett.

Jéri is ment volna minden; a lelkészek és szer­
zetesek fölhívására az egész ország megmozdult, 
alig *■ gv hónap múltával százezerre lehetett becsülni 
az összetoborzott sereget. A vagyonosabb nép azon­
ban távoltartotta magát a mozgalomtól, sőt többen 
jobbágyaikat erőszakos módon tartották vissza a 
hadjáratban való részvételtől.

Ez aztán elhintette a lázadás magvát, a mit 
gyarapítóit az is, hogy a nagy tömeg élelmezésére 
nem történtek meg a kellő intézkedések, a kihágá­

sok és zavargások egyromásra ismétlődtek, a szer 
vezetlen tömeg a kastélyokat és u ivarházakai 
rabolta.

Hiába hirdették ki Bakócz Tamás és a többi 
országnagyok a keresztes hadsereg szétosztását 
nem oszlott szét az bizony, mert belekóstolt már 
a könnyű dologtalan élet örömeibe. A zivatart ne­
héz dolog leesilapitani.

Dózsa György a vezér kitűzte a nyílt lázadás 
zászlaját s fölvette a pór kirai\ ezimet. Az a vak 
merő gondolatot táplálta, hogy a királyt elűzi, az 
urakat kiirtja, s az országban a népuralmat fogja 
megerősíteni.

Azonban a gyarló emberi elme tervez és Isten 
végez. Dózsa György uram sem érte meg terve meg­
valósulását. Minekutána a Tisza vidék megyéiben 
tatármódra mindent elpusztított, Temesvárt vette 
ostrom alá; Zápolya! János erdélyi csapata azonban 
szétszórta a pór király seregét s magát a pór ki­
rályt izzó vastrónba ültették tüzes vaskoronát tet­
tek a fejére.

Így bűnhődött háromszáz évvel ezelőtt az, a ki 
a társadalmi osztályok izgatásával, lazítással icy- 
kezelt megbontani a fönnálló rendet. A mostani 
szuczilista vezérek lejére is rá illenék a tüzes v út­
korona.

A pórlázadásnak és Dózsa György szomorú 
szereplésének azonban megmaradt a későbbi idők: 
is kiható üdvös következménye, mert a poHaza-1az­
után összehívott országgyűlés alkotta meg a \ 1 
bőczy-féle „Hármas törvénykönyv"-ct, mely máig i- 
alapja a magyar jogszolgáltatásnak.

k ópeiiikhvz.
Fölmentve!

Főbenjáró bűnnel vádolva került a vádloVa 
padjára a fiatal, tetterős férfi. A szerető hitves, a 
tisztességben megöregedett szülök, rokonuk, Bnivn 
sok aggódó sóhajjal, szorongó szívvel várták a Útra-
Ítéletét.

Az egyén becsülete is értékes dolog, drágább 
tüzfényben égő gyémántnál, a legnemesebb opalk 
nél. llát még az egész családé; egy rossz útra v 
vedt tagjának elkövetett bűne árnyékot vet a 1oG 
családtagokra is. fiájuk olvassa a világ a "M 
toncziát, hogy ..nem messze esik az alma a Iájától 
Mert furcsa fogalmat szoktak alkotni manapsag 
emberek egymás felől. A gyilkosnak, a rablón,; 
atyját, hitvesét, szeretteit kerülik. legyen bár azo 
nak múltja bármily szeplőtelen, tiszta, bármily tisz 
tességbon, munkásságban eltelt múlt álljon is 
hátuk mögött. Azt a megvetést, mit a rossz uh 
tevélyedett ember kiérdemel, megosztják 
igazságtalanul — környezetevei is. Pedig régi iga

---- -
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hogy a fin bűnéért az apa nem bűnhődhet.
. oben a gazembert, a tisztességtelen manipulá- 

,'7Í ikban utazó svindlert, ki gazcselekedeteit takarni 
- ;,j o ki fönnen hordja fejét, adja az urat meg- 
-üvegelik.

Mai képünk egy meghall) jelenetnek ábrázolása.
A főbenjáró bűnért vád alá helyezett fiatal férfin 
íazta lelkiismcrete tudatában jön le a törvényház 
!ó,,,-sőin Ítélő bírái előtt, a kiknek igazságérzete 

/.a, ///:' őt a súlyos vádak alól. A lépcsőn várja 
7Z "rmmó hitvese és ártatlan kis gyermeke, a kiket 
k- kiére ölel. A lépcső alján az ősz apa törekszik 
fölfelé, hogy megszorítsa fiának tiszta kezét; inig a 

mnama könnyhu Hatások között fogadja az ismo- 
■ -ok jó kivánatait A háttérben kiváncsi népek 
tuincge szemléli a néma, s mégis megható jelenetet.

Pesti dumaparti piacz a vasarcsarnokok megnyi­
tása előtt. Az év elején megnyíltak Budapesten a 
vásárárucsarnokok s minden piaczi cs utczai eláru- 
sitást beszüntetett a fővárosi hatóság. Így is van ez 
rendjén, hogy az ország fővárosában — ahol gyak­
ran fordulnak meg idegen nemzetek fiai is - - rondet- 
Ivnség, piszok, szemét ne legyen az utczákon, hanem 
külsőleg is világváros színét viselje magán a mi 
- Budapestünk. Tudvalevő pedig, hogy a piaczi 
árusok maguk után hagyják a saláta clfonnyadt, 
lehullott leveleit, a tojásos kosarakból kiürítik a 
szalmát, a baromfiketreczekből kirázzák a hulladé­
kot : milyen bűz, milyen piszok is maradt Így a te­
rűken a piacz után mindig! Ennek az állapotnak 
a . isáresarnokok megnyíltával végeszakadt s a !ő- 
város hatósága az eddig piaczul használt tereket 
parkírozza, befásitja. hogy üdülő helyéül szolgálja- 
i ék a közönségnek, másrészt pedig hogy díszéül 
szolgáljanak a fővárosnak. Mai képünk a régi pesti 
da aparti piaczot tünteti tel az ő tarka-barka vásá­
ros népével és össze-visszaságával, ahol ha vala­
mit vásárolni akart az ember, néha órahosszat is 

llett kóborolni a vásárosok zsibajgó tömegében, 
óig rátalált a keresett élelmi szerre, lhilisten, ez 

illapot most mái megszűnt, a vásárcsarnokokban 
van elhelyezve mindenféle élelmi szer, hogy 

könnyen megtalálhatja az ember azt, a mit keres 
a tisztaság is mintaszerű, a miben bizony nagyon 

ükülködtek a néhai való régi pesti piaczok, 
-két immár átadunk a múlt emlékeinek és a 

"snek.
»II»

Apróságok.
Paris a szegényekért. London ntuu Baris vámsát 
meg az elsőség a szegényekről való gondosko- 

■ méhen. A Nyilvános Rejtély czimü egyesü- 
árisban a szegények számára kenyeret sitiiét, 
vágat, gyógyszereket készíttet es élelmi czikke- 

vyüjt, moly készleteket olcsó áron, esetleg iész­
ét ésre adja el. A részletfizetési modot légink,- i

: s i7. Julius hó 25

az úgynevezett szégyenlős szegények használjak fel, 
kiknek száma Párizsban épp úgy, mint Londonban 
vagy Berlinben folyton szaporodik. Munka és 
keresetképtelen szegények kenyeret és húst ingyen 
kapnak. Az egyesület óriás alapítványok kamataiból 
és a naponkint befolyó adakozásokból tartja fenn 
magát, de az állampénztárhoz soha sem folyamodik. 
Az intézet sütőháza különfél'- kórházaknak és jóté­
kony egyesületeknek évenkint 401 ezer frank értékű 
kenyeret szolgáltat. Ezt a nyilvános sütőházat már 
1675-ben a „Jardin des Plantes“ városnegyedben 
levő Hotel Scipionban rendezték be. Itt 1856-ig csak 
készpénzen vásárolt lisztből sütöttek kenyeret, a 
mikor aztán a város hatósága tulajdon költségén 
egy saját gőzmalmot építtetett. Ennek folytán a 
nagyobb mennyiségben bevásárolt gabonanemüek 
őrlési költségei megtakarj Itatván, a kenyér ára 
minden körülmények közt. egyforma maradt. Az 
1870 71 iki ostromzár alatta Nyilvánost Rejtély sütő- 
házában úgyszólván az utolsó pillanatig dolgoztak. 
A sütőház raktáraiban rendesen 3000 zsáknyi liszt- 
készlet van felhalmozva. A múlt év lefolyása alatt 
4 millió 843 ezer kilogramm kenyeret sütöttek, 
melynek két harmadát a szegények közt ingyen 
osztották ki, inig a többit piaczi áron alul szégyen­
lős szegények vették meg. Hasonlóképen vannak az 
egyesület mészárszékei is berendezve, melyekben 
többnyire Ausztriából és Amerikából szállított jó- 
minőségü iirü- és disznólmst mérnek.

Tó. halak nélkül Svájezban, (Ti kantonban van 
egy tó, a Seelisbergi, melyben egyetlen hal si-m él. 
A környék lakói közt egy monda van elterjedve, 
mely szerint időnként egy szörnyeteg jelenik meg 
a tó sötét hullámaiban és ez az oka. hogy abban halak 
nem tenyésznek. Most be akarják népesíteni a maga 
nemében páratlan tavat és a belügyminiszter már 
meg is bízta halászati szakértőjét, hogy vizsgálja 
meg a tót és terjeszszen elő javaslatot arra nézve, 
hogyan lehetne annak vizét halakkal benépesíteni.

A <! o in ií k.
A hála szavai.

Egy polgári kör fennállásának harmadik évfor­
dulóját ünnepelvén, a közgyűlésen elhatározta, hogy 
buzgó elnökének arczképét lefesteti s az ebédlőben 
kifüggeszti. A közgyűlési jegyzőkönyv idevonatkozó 
részéi aztán a lelkesült jegyző igv szerkeszti meg: 
A közgyűlés tagjai egyhangúlag elhatározták, hogy 
elnöküket a teremben ünnepélyesen felakasztják.

Bizonyíték.
Védő ügyvéd: Annak bebizonyításához, hogy 

védenc-zeni ártatlan, nem nagy tudomány szükséges, 
elég egy kis tiszta ész! Biró: Mennyi idő alatt lenne 
képes a védő ur ezen hiányzó bizonyítékot besze­
rezni '?



m ■ - ■

l>: mui

■h&bi ?

* (i V

*I vv

I
I

Fii’

■ W V , '■! i
m

m?,*
• .

< fp. • ;•

FÜGGETLEN ÚJSÁG. V’>° szám.) 1897. Julius hó 2,i.

Szám rv.jh vii y.

- zky Lm •nőtől.

!, 14. 8 . Szeretik a gye■rmeke>k.

11, 11 Egy fontos te.-;l részünk.

t. 13, 0 Tisza mentén s látni.

7. 5, 9. Fontos keresktélelmi növény.

8, 6. 2. Kellemetlen vi •ml ég ember és á

Balog egyént így is hívják.

13, 14. Élőfa e nélkül nem képzelhető.

1 — 14. - • este . ■Ivezettel olvassuk

Hatnak

Lapunk múlt számában kazalt számrejtveny megfejtése

Isten, király, haza. ez legyen jelszavad \
Helyesen fejtettük meg . ifj. Holla István, H'-llák •lám-. 

Lás N«ig száj K i mán, U 
Lukácsi Béla, Lukácsi István. László János, Balogh V ÍVter,

Unger 1\ • >vi) el urnáit. A 11 a ntg\ ti kút 1 !i, iihitonn.il \ . 
permetezéssel pusztitlmtja sikerrel. A Thmialon kapitale 

a in. kir. központi dolninykiviteli r.-társaságiulI (Inul 
pest. \aitv-kurona-ute/a 14). Száz liter vizité kell 
liter Thamiton, melynek ma gyár neve a jövedék joyolht 

hói: doluinylugviz-kivonat. Knbany Mihály ttr Imiiéi, 

nem kutathatjuk.
Torkos János untak. A mézből* és mézsör In - 

sérül legközelebb Írni fogaink. A másik kérdésére jön 
számunkban válaszolunk.

Sorsjegyekről 11. K. maiak. >/aldnl>os. I nme lv■ 
maiak. Bétán Klek untak Szt.-István<l. Sorsjegyeik nem 
huzattak ki. — Több sorjegy iránti tudakozódásra a 
jövő számunkba ti válaszolunk.

- Károly. 1,'éth Alajos. Rákosi Yinezu, Kovács \lbcit, Trieszt 84 S2 72 1 >
.tik .János.

Lapunk 2 -.iki számában megjelent s/;imrejt\ enyt utólago­ Prag a

.1
14

ilius 21.

47 1 )5 1 7 3

még helye sén fi'jtették meg: Nagykasznp Kalman, il.j. Nagy-Szeben 24 18 88 t 0 8

W. J. M. B. Kiállított gyümölcsfácskáját a biralo-bi- 
/,ittsáe megbírálta r< mint a díjazásokról szóiéi hivatalos 
kimutatás bizonyltja, „Haladásért“ elismerő oklevelet is 
„vert. Ezek az oklevelek most vannak készülőben úgy.

.jy ;,/ őszre meg' is fogja kapni. így tehat ebben az 
ügyben S. ti. csoportbiztos úrhoz nem is szükséges 
fordulnia.

Trencseny István urnák. A kérdezett ui nenn—i ezi- 
zát az utánjárás ilaezára sem tudtuk el­

kutatni.
T. I. urnák I.ajosmizsén. A permetező beszerzése 

\. gett forduljon a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetéhez 
IBudapest. Alkotinány-utcza Öl. sz.i

Csöbör Imre untak. 1 la a beküldött talany jő, akkoi 
közölni lógjuk, de a sorrendet meg' kell tartanunk.

Ó-kanizsai gazdakor. Ha valaki jegyzői vizsgát a kai 
tenni, legalább hat polgári, vagy gymnaziiuni osztályról 
k• 41 bizonyitványt leimutatnia, továbbá egy évig kell 
valameh község jegyzői hivatalában a szükséges gya- 

: vet els íjátitani. 2d éves kora előtt senk i 
sem tehet jegyzői vizsgát.

Horvath János urnák, (imsztony. Sorsjegyei sorozat- 
szamait megírta, de a Sorsjegyek nevét elfeledte megírni, 
pedig Így nem tudunk utánanézni, hogy vájjon nyert-e.

Muity Antal urnák. A hirt fel fogjuk használni. A 
könyvet elküldi utánvét mellett a nevezett könyvkeres­
kedő, ha egy levelezőlapon hozzáfordul.

Budapest

Kis lutri húzása.
Junius 17.

< ;<; <>,-) 84 8/

Budapesti piaczi árak.
B'tdapest, Julius hó 2 1 -én.

ként értond ők ' Haza 70 SÍ kg.
pr*t vidéki 1.15 írtig,

bácskai 9.25 Írttól 9.70> írtig.

7.00 írtig.
02 kg. 5.» K) forinttól - írtig,

, sörfőzdéi 04 00 kg-

tiszavidéki '.1.20 írttól mii írtig, 
fehér meyyeí u. 15 Írttól o.oo tétig 
bünsáqi s.9u írttól 9.00 írtig.

70—72 kg. 0.77 írttól 
Árpa: takarmánynak 00- 

éyetni való 07—04 kg. 5.10 frtte 
0.50 írttól 8.00 írtig.

Zab 39—41 kg. 5.00 írttól 0.15 írtig.
Tengeri 78—82 kg. 1.03 írttól 4.04 írtig.
Liszt áru 100 kg.-k' ni.

Sz. 0 1 2 3 4 5 0 7
15.20 14. so 14.50 14.20 13.70 1.3.30 12 30 11.20 7.50

Buzakorpa, finom 3.20-3.2o, durva 3.10 rtzsákká
Eqvéb magvak : w.tt 11 10 Irt: bab Liier nagy-- i-m

", 14 frt apró 7—12 írt, tarka 8 — 12 írt, lencse 7 10 In
borsó héjas 7.50-12 forint, köles 4.10—4.50 írt, kendermag 
e,.75 -7.25 frt, rejtezz 11.80—12.20 frt. mm.-kent.

Marhavásár fizetnek páronként : elsőrendű jármos bh 
:;00 -300 írtig; kiizépmiwhéyüért 250—200 írtig; //yenye mm 
sémiiért 200—245 írtig ; hízott magyar és tarka ökör jobb mnwsryn 
min.-ként élősúlyban 20 -32 írtig, hízott tnayyar c* tarka -. - 
kiizépminőséijii 25—20 írtig. Fejőstehén, magyarfajla <0 
forintig, tarka 90—150 írtig darabonként. Kl» borja 1 kgr. >■.• 
súlyért fizetnek minőség szerint 30—44 krt. Váqott bor/", l kgi. 
hussulvért fizetnek 40—4.3 kr.

Juhvásár : hizlalt ürít páronként 18.00 -22.00 jrt, feljári 
juh 11 18 frt, kiverő juh 7.00—9.00 frt, kecske 6—i Irt- n

Sertésvásár. (Kőbánya.) 100 kgr.-kint elősulylum 4 „ 1
4.3 kgr. levonás az életre. Elsőrendű .............180 kgr. nehéz -
tűsért 46—48 frt., vidéki sertés könnyii párunkint 250 kim:
40—48 frt. ,

Baromfivásár. Tát i. - .vány. púr-nkint 1 
2.1)0—2.50 írtig, lyuk 9.3 —1.40 írtig, csirke 10 kr.-tol 110 i-.i>- 
kappan 1.00—2.80 írtig, pulyka 1.50—5.00 írtig.

Takarmány vásár. Héti na 2.10 1 Irt, innaai^
forint, zsupszalma 2.3:—2.(50 frt. alomszalma 1.50—1.70 Irt

Vegyesek. Tojás too drl>. 2.oo -2.20 frt. szalonna .
krajezár. Vaj la. 70 90 kr., 11a. 00 -75 kr. Olv szt
70—100 kr. Méc sárga csurgatott 28-32 kr. Hurqonya sár. 
2.50 3.50, rózsa 1.40—2.00, közönséges 70 80 kr.. jutpric
:,0—.32 írtig, hüvelyes paprika 26 frt metermazsanaent.

Bőrök. Ökörbör száraz 100 kg’ként . - -84 frtig, tt t 
száraz 72 S4 frt. Xyers ökörbör (20 kg.-tól 3a kg.-igl 
írtig, tehénbőr nyers (20 kg.-tól 45 kg.-igl 31 49 btig.
gyapjú-, párunkint 343—300 kr.
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Tagadhatatlan legjobb 
vetőgépe a jelenkornakA

rendkívül egyszerű és 
fel tétlen ü szolid kivi­
telű.

Leírás és árajánlattal bérmentve szabjál

MELIOHAR FERENCZ

Ajánlom az 1S96. évi szeptem­

ber 21-én Hódmezö-Vásárhelyen 

tartott ekeversenyen

arany, ezüst és bronzéremmel díjazott

i egyetemes! aczélekéimet
melyek anyag, kivitel s olcsó áraknál fogva az összes eddigi 

konkurrencziát legyőzni lé pesek.

BACHER RUDOLF,
es. és kir. kizáió'a.íos eke és talajművelő eszközök gyári.

BUDAPEST, VE, X;tgymezö-utcz;i 6S. sz
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

:v :"\v
/

z ■ _

I • ) % c

1 vr/v "/> \
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STOWASSER J.
császár és királyi udvari hangszerész

etmlaprsl. Ili-- iaínrzliid-aitvza 5.
„v.,rimánvu fúvó, vonó iitüliang</'TCÍröl rzim- 

iveiröl nagy képes árjegy- 
kivánatra ingyen és bementve megküldi-lik.

/í//j liszt it litt tn tin u erős ort/ann-finrinoni-
\ káliról külön árjegyzék kérendő.

Zenekarok felszero,í’-;i'be/. sznkr-eces fn.o. is Nnn"

cs. ós kir. szab. vetögépgyára.

ebe m <> a i1 i: !< i .
VI. kér., M: g/meiö-utcza 68. sz.

líisrcz Lipói és Társa
photoczinkografiai müintézete

BUDAPEST, VIII., Szentklrályi-utcza 13. sz. 
Készít: mindennemű nyomtatványhoz szükségelt

Clichéket ^
clicmigrafia, chromotypia, photo-, íauto - 

typia, fametszet tb. utján.

Térképek, tervevetek, alaprajzok
pliotulithografiailiifif Ifirsztbben és le^ulcsobban sokszortisitiatnak

O Vidéki megrjnde!ések pontosan és jutányosán eszközöltetnek. O
• • ♦ • -H

■rek elönv•ÖS fizet* . lm ott :: lcgjutánvosabb
szállitlalnak.

A rs. és kir. közös hadsrreíi. vnlaiiiint a m. kit. 
honvédség zenekarainak egyedüli szállítója.

W Törleszt, kölcsön
földbirtokokra.

Kölcsön & valódi becsérték
háromnegyed részéig-O—60 év
ki.éti időre készpénzben.
Birtokos felmondhat, pénz­
intézet nem mondhat fel. 
Csekély kamattal t ke is tör- 
lesst.-'tik Lebonyolítóé leg 

rÖTidebb idő alatt 
_ Convertálái bélyeg- és illetékmentes. — 

Semmi előlege« költség.
Minden felvilágosítás díjtalan. Beküldendő 
csakis; telekkönyvi kivonat és kataszteri 

birtokiv másolat. 4u4ö4

Ingatlan és Jelzálog Forgalmi Intézet,
Budapest, Václ-kőrut S9.

íntesetúnk as egyedüli, mely as orssag irt in nen 
negyejéből. hatóságok es a Isgtekmtelyssebb föld- 

•1fáltatak által nU*nAnu*x+v1llru ajnnlva «*«.

HUGO
'•öyV>. 7 '

' » *-,-r ' * '• véL .: 'SÍ -' .

I
JLi

gép- és rostalemez-gyár. malomépitészet

ívű lapesten, V. kér., Külső váczi-út 4L. szőni.
Marshall Sons & Co. Lmtd

angolországi gépgyár vezerügynökc ajánl utolérhetik szerkezetű es minőségű Marschal-féle

‘«rőzmozgouv okul fi'** Lí«>z<• svI> 11>«> ópeket,

amhináü ciahona- és lóhere cséplőgépeket két cséplödobbal.
. ... . v.0mbmálva kukoriczamorzsolóval, - Gibás-féle szabadalmazott kazalozo

.......... ..Albion“ örlőgépeltet.



BUDAPESTEN, Vili. kér., József-körut 8.
Alakult 1X94. évben.

■ ...... ............................................................................."

egfelel hivatásának: folyt, észt, t^ÍT.vnrfé^méílá- 
gazdaközönség évek óta sürgetett vs a károknak gyors 
uvos kiegyenlítésével a felek teljes megelégedését vívta ki 

;ána.k, az ,
épület és átalány (pauschal) biztosításnál

rendkívül mérsékelt dijaival tetemes megtakarítást U-sz lehetővé 
a szövetkezet pusztán csak a dijakat számítja fe =
kincstári bélyeggel : minden más illeték kizárásává).

A takarmányt és szalmás eleséget
4 ,v íil Ion Q7ti VP. t.k G Z (‘ ttűzkár ellen a szövetkezet

tetemesen o 1 < I ó 1» l>:i II

ORSZÁGOS MAGYAR

független újság t30 szám.) Iöti7. julius hó 25.

Felhívjuk
a i. ci. gazdaközönség

figyelmét

.ja, mini a hazánkban működő bármely más biztosit« 
intézet.

fajjjr- Gazdasági egyesületi tagok — tekintet nélkül a lnz- 
ttérték nagyságára - a tiszta díjból 5°/o d.,engedményben

eszesidne ha huszan egyszerre, egy csoportban, de külön­
élőn ajánlattal terményeiket biztosítják 10" u engedményben ré­
szesülnek. . .

Bővebb felvilágosítással szolgál az igazgatósás Huda- 
pesten. (Jozsef-körut 8. sza és a vidéken létesített ügy­
nökségek..

inelvek minden év föl várnán két soro­
zatban július és szeptember hónapok­

ban fognak niogtavtatni. 
Bejelentéseket elfogad és felvilágosí­

tásokkal szolgál:

Budapest, V, Erzsébet-tér 13. sz,

Magyar MeziigtSk Szövetkezete, Bniapest, V. Altotmlny-.tcia 31. VtczeMropsarok.
Több évi tapasztalat" után bebizonyult. Imgy a legtökéletesebb és tartósságánál fogva a leg 
ölesebb és legtökéletesebb permetezugep a

J-l vi<’VKRMOKEI

á „E C L A I R“
m peronospora permetező, mely eddig minden versenynél az első

dijat nyerte el.
Kizárólagos niag.yaioiszági képviselet.

-------------------Ar 21 forin-b csomagolással. ~

IZI KIN“ 1 frt lő kr. kilgrmmja. 1 frt 10 mmkenl.
\IISSigi „HÍ1Z4-ti lt z*1 30 frt minként.

H vi l i t HÁNCS“ 42 kr. kilgmmja. 4Q Irt mm.

A tömeges megrendelések
következtében késések 
elkerülése vegett kér­

jük különösen az

ECLAIR
permetező megrendelése­
ket idejekorán hozzánk 

juttatni.

A „HL'NGAUIA-
MŰTRÁGYA. KÉNSAV és VEGYI IPAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ajánl:

Superfoszfátot, Chilisalétromot
és minden más mntágjaléléket, legjntánjosabb áron és elismert

kitűnő minőségben.
Központi Ig'a.zga.tóság .

BUDAPEST, V., Xiíczi-liiiriit 21. szám.
Herényi Gotthard Sándor es Rovara Frigyes müvét érdeklődőknek ingyen és hé,.„öntve küldjük meg._

.Pátria" irodalmi és nyomdai rézKVÍnytársaság, Budapest, (Köztelek.i


